

安庆日报



2022年3月31日 星期四
壬寅年二月廿九 第10959号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调,党的十八大以来,我连续10年同大家一起参加首都义务植树,这既是想为建设美丽中国出一份

力,也是要推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子,号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者、持之以恒,久久为功,让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地,万物更新。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京大兴区黄村镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树。(下转第二版)

2022 中国国际涂料大会暨 长江经济带涂料高峰论坛召开 张祥安在开幕式上致辞

本报讯 3月30日上午,由中国涂料工业协会主办、安庆市人民政府联合主办的2022中国国际涂料大会暨长江经济带涂料高峰论坛隆重开幕。市委书记张祥安在开幕式上致辞。

张祥安在致辞中指出,安庆是全国重要的石油化工产业基地、安徽省三大化工产业基地之首,化工产业规模近千亿元。依托于庞大的化工产业,安庆涂料行业承载基础和发展空间广阔,已形成大观环保涂料产业园和安庆高新区抱团发展的良好局面。在菱湖漆等本土企业的基础上,近年来引进落户嘉宝

莉、集泰股份、艾坚蒙、登王化学等20余家知名涂料企业,除生产树脂、乳液、油漆等传统涂料外,光固化、电子涂料、特种涂料等高端产品也初具规模。随着安庆石化百亿技改、兴达新材料等重大项目加速实施,届时丙烯、苯乙烯、聚丙烯等上游原料将更加丰富、更加多元,为涂料产业发展提供更多的“楼台近水”。“十四五”时期,安庆着力于推动化工新材料迈向双千亿,建设全国重要的化工新材料产业基地。作为化工产业的分支,涂料产业也将迎来大发展,规模水平将突破数百亿元。

张祥安在致辞中表示,今年是“十四五”发展关键之年,安庆将大力开展“双招双引”,期待和与会的企业家、专家学者携手同行,在引进头部企业项目、招引高层次人才团队上,在共建创新平台、推动科研成果在安庆产业化运行上,在扩大安庆产业影响力、营商环境吸引力上实现合作共赢。对来安庆投资兴业、寻求发展的企业家,将竭尽所能,提供最宽松的环境、最优惠的政策和最高效的服务。

据了解,3月30日至31日,2022中国国际涂料大会暨长江经济带涂料高

峰论坛以网络在线直播形式召开。大会以“节能降碳 持续发展”为主题。围绕中国涂料的强国之路、长江经济带新引擎、全球降碳可持续发展,国际机构代表、顶级专家、产业领袖等共商行业大计,共谋行业发展。中国国际涂料大会是中国涂料行业的重量级会议,是上下游企业观自身、望世界、看趋势、测前景的重要沟通交流平台,已成为研究涂料行业经济热点、分析涂料产品使用现状、提供相关政策意见的重要思想阵地,关注度最高的行业盛会和风向标。

(全媒体记者 白萍)

而今迈步从头越

——安庆市双招双引“三看三比”巡回检查活动侧记

3月29日至30日,安庆市开展双招双引“三看三比”2022年度第二次巡回检查活动,由市委书记张祥安、市长张君毅率队的检查组对望江、太湖、宿松等地23个项目进行了现场观摩。

在望江,投资15亿元的颐高·安徽长江新经济产业园项目自运营以来,已孵化企业30多家,正朝着1000家的目标迈进;总投资52亿元的望江县示范创业园21栋单体已经封顶,建成后可创产值20亿元;总投资50亿元的国联纺织服装产业园项目主体已经封顶,8月份将投入运营……

在太湖,总投资10亿元的功能膜

新材料产业园现已落户15家企业,龙头企业张科技正在谋求创业板上市;赛迈特光电落户五年后成长为国家级绿色工厂、省专精特新冠军企业、省级制造业与互联网发展示范企业;总投资6亿元、占地35亩的泓冠光电将建成50条国际先进的半导体器件全自动生产线……

在宿松,总投资45亿元的顺源智纺项目,高智能、高品质混纺纱生产线已部分投产,当年升为规上企业,整个项目达产后可实现销售收入50亿元;投资75亿元的皖西南医养中心已开工建设,一期完成主体结构,2023年可竣

工投入使用;斥资9亿元的信息产业孵化器、智能终端产业园、电容器产业园三大产业承接平台先后建成……

观摩之后,一场点评会开启。“望江县的服装产业初具规模,重点项目开工情况比较好,长岭乡村振兴产业园无中生有、值得借鉴”;“太湖县功能膜产业发展势头比较好,看到的企业品质也比较好,上市工作抓得实”;“宿松县电子信息产业培育比较快,产业链趋向完整,项目品质比较高,支持企业发展的力度也比较大”……这是安庆市双招双引“三看三比”:

看到新项目拔地而起,看到企业对营商环境交口称赞,看到产业链正在壮大,看到越来越好的安庆。

“望江县不少主要经济指标表现差,招大引强也没有突破”;“太湖县工业用电量负增长,基础设施建设薄弱,‘外联老乡’坚持的不够”;“宿松县抢抓机遇意识不强,固定资产投资表现乏力,开发区带动力不强”;这也是安庆市双招双引“三看三比”:找问题、找不足、找缺点,找奋力一搏、拼命赶超的安庆力量。

(下转第二版)

破“畏难”之弊 兴担当之风

——二论以“五破五兴”改作风办实事优环境

本报评论员

担当是履职之要,是党员干部的必备素质。当干部就要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。不能只想当官不想干事,只想揽权不想担责,只想出彩不想出力。党员干部要摒弃“畏难”心态,勇扛担当之风,迎难而上、破难前行,争做推动发展的“劲草真金”。

当前,安庆发展面临不少“两难”“多难”问题,这些“硬骨头”需要有过硬的担当来解决。然而,一些

干部在工作中“难”字当头、止步不前;有的遇难则退,碰到问题就说“不”,受点挫折就打“退堂鼓”,总等着别人拿办法;有的抱有“鸵鸟心态”,掩耳盗铃,视而不见,回避问题和矛盾;有的只想“自扫门前雪”,新官不理旧账,用“历史遗留问题”“以前的事自己不清楚”作幌子,不断“踢皮球”“打太极”;有的解牌无力,能力不足、本领不强,面对问题心中没数、手里没招,存在本领恐慌,却不愿学习充电……干部不想“干成事”,一心只想“不出事”,精神状态低迷,改

革难有突破,事业难以推进。

事实证明,面临的困难越大,战胜困难后取得的成绩也越大。乐于担当,体现的是胸怀和境界。“为官避事平生耻。”既要有“越是艰险越向前”的勇气,也要有“当官不为民做主,不如回家卖红薯”的情怀;敢于担当,体现的是作风和勇气。事不避难、义不逃责,不怕棘手问题,敢接“烫手山芋”,在困难面前豁得出、关键时刻顶得上,才能不负党和人民重托;善于担当,体现的是本领和能力。软肩膀挑不起硬担子,只有多“几把刷子”,才有敢于担当的底气。

干事不“畏难”,要不忘初心、乐于担当,在服务发展大局中找准坐标、校准方向。对每一位党员干部而言,考量“初心与使命”,就是看自己能不能在推动安庆又好又快发展中出一分功、尽一把力。为民造福是党员干部最大的政绩。只有时刻保持担当干事的激情和斗志,坚持从群众和企业视角出发,设身处地、换位思考,扑下身子、撸起袖子,想方设法把难题解决好,把群众服务到位,才能履好职、尽好责。

(下转第二版)

张祥安在全市双招双引“三看三比”巡回检查总结点评会上强调 以越是艰险越向前的精神狠抓项目工作 把“无中生有”的事情办成把“不可能”的事情干成

张君毅主持 周东明章松胡红兵出席

本报讯 3月30日上午,全市双招双引“三看三比”巡回检查总结点评会召开。市委书记张祥安出席并讲话。市长张君毅主持会议。市领导周东明、章松、胡红兵、花家红、王爱武、耿延强、吕栋、李明月、徐雄、陆应平、王赵春、梅耐雪,安庆经开区管委会主任张剑,市政府秘书长刘文俊出席会议。

张祥安在讲话中首先对此次检查的望江县、太湖县、宿松县情况进行了点评,肯定成绩也指出不足。他指出,自去年“双招双引”动员大会召开以来,各地各部门围绕市委、市政府统一部署,着力推进项目建设,大抓项目的氛围更浓、力度更强、成果更实,取得了阶段性明显成效。成绩值得肯定,但成绩有限,成绩不平衡,主要表现在:签约项目不多不大、开工不足,在建项目进度滞后,投产项目达产不理想,项目入库入统也有短板。对这些问题,我们要高度重视,采取有力措施加以解决。

张祥安强调,目前全市固定资产投资形势严峻。全市上下必须咬定目标不放松,以越是艰险越向前的精神奋勇搏击、迎难而上,狠抓项目、大抓项目,确保主要经济指标增幅进入全省前三。要多谋多招,更加重视大项目,也不忽视小项目,把项目工作放在国家政策、战略布局中去考虑谋划,真正看到机遇、想到机遇、抓住机遇;看准的项目要拼尽全力去招引,真正把“无中生有”的事情办成、把“不可能”的事情干成。要快签快建,善于在“危”中寻“机”,面对疫情要找到机会、抢占先机,综合运用上门招、云签约、云开工等方式主动招引项目;要把好的项目线索视为最宝贵的资源,紧盯不放、锲而不舍,穷尽一切办法推动项目落地;对签约项目要帮办到位,优化项目报审、要素保障等各个环节服务,全力解决项目用地、用能、用钱、用人等问题,推动项目早开工、早建成、早投产。要解困纾困,坚持把企业的事当作自己的事,真正把“新春访万家、助力解难题”活动做实,推动由解决一个问题向解决一类问题转变。要应统尽统,狠抓统计基层基础,强化组织领导、完善统计工作机制,充实人员力量,切实提高统计工作水平、统计数据质量。

张祥安强调,开展“三看三比”的目的是比学赶超,比、学、赶的落脚点在超。全市各地要切实增强“慢进是退”“寝食难安”的危机感、紧迫感,拿出“领头羊”的状态,铆足“上山虎”的拼劲,对标对表、直面问题、加压奋进,努力创造后来居上的优异业绩。会上,各县(市、区)党委和安庆

经开区、安庆高新区党工委主要负责同志汇报了招商引资、重大项目和经济运行情况,与会市领导分别进行了点评。会议对全市当前经济运行及重大项目推进情况和1至3月份招商引资情况进行了书面通报。与会人员还对各县(市、区)、安庆经开区、安庆高新区双招双引“三看三比”活动情况进行了评价。

(全媒体记者 江月)

前2个月74个亿元项目“牵手”安庆

本报讯 3月30日上午,记者在全市双招双引“三看三比”巡回检查总结点评会上获悉,1-2月,全市上下坚持“内搭平台、外联老乡”,大力推进“双招双引”工作,全市新签约亿元项目74个,协议投资总额383亿元,其中20亿元以上项目3个,实现招商引资“开门红”。

新签约的74个亿元项目中,5-10亿元8个,10-20亿元5个,20亿元以上3个,包括安庆经开区总投资110亿元的安庆威汽车零部件有限公司新能源汽车零部件战略新基地项目、安庆高新区总投资60亿元的安徽集泰新材料有限公司新材料产业基地项目、大观区总投资32亿元的安庆新普电气设备有限公司高效能变压器立体卷铁芯智能工厂项目。

招引的同时,我市积极推进签约项目开工、建设、投产。1-2月,全市新开工亿元项目60个,总投资272.8亿元,其中新开工10亿元以上工业项目5个。1-2月,全市新投产亿元项目38个,其中新投产5亿元以上工业项目3个,包括安庆高新区总投资11亿元的安庆会通新材料有限公司年产30万吨高性能复合材料项目、大观区总投资789亿元的国能神皖安庆发电有限公司皖河农场光伏发电项目、潜山市总投资5亿元的安徽省桐润新能源有限公司年产3000万只高端锂离子电池动力电池项目。

下一步,我市将完善“内搭平台、外联老乡”工作机制,全力争取在外安庆籍老乡项目落户;突出招大引强,紧盯行业龙头、世界500强企业,在50亿元、100亿元项目招引上取得更大突破;推深做实产业链“链长制”,抢滩布局新能源、新材料、生命健康和生物工程等新兴产业,实现“双招双引”更大突破。

(全媒体记者 江月)

今日导读

市直机关开展“为民惠企争模范”行动

2版

责任编辑 李大永

奋进新征程 建功新时代

本报讯 塔吊林立、运输车辆穿梭、机械轰鸣……3月30日,在潜山市慧儒年产8万吨铜箔项目现场,50台套机械设备马力全开,200余名工人分散各处,正在进行地坪垫层、土方回填、钢板桩施工等作业。现场一片大干、快干态势。

历时80天的施工,该项目主体工程达到“正负零”。

“潜山市委、市政府全力保障项目建设,经常召开项目推进会。我们在会上反映遇到了困难,会后很快就能得到落实。目前我们歇人不歇机,全力抢抓工期,预计5月30日项目封顶,比计划

提前一个月。”安徽慧儒科技有限公司副总经理龙建国告诉记者。

该项目建设速度之快,与项目签约落地如出一辙。“2021年10月18日,我们收到深圳安庆商会潜山分会会长王孙根创办的慧儒科技有限公司要在外地建厂的消息,在向主要领导汇报后,迅速组成招商团队于次日飞往深圳洽谈。”潜山市招商中心副主任潘海云说。

根据潘海云的介绍,记者梳理了该项目签约落地的过程——2021年10月18日,获得深圳慧儒

电子科技有限公司对外投资建厂的线索,迅速组织招商团队准备对接。

2021年10月19日,招商团队飞往深圳进行对接。

2021年10月24日,潜山市委书记梅耐雪前往深圳与企业面对面洽谈。

2021年11月8日,正式签约,同时土地挂牌。

2021年11月9日,成立专班小组,着手对接落户、企业立项等环节,跟踪项目进度。

2021年11月15日,企业进行工商登记。

2021年11月16日,潜山市委发改委立项,随即进行规划设计、建设工程报建与审批等程序。

2021年12月18日,项目开工。

“从潜山市委、市政府第一次电话

(全媒体记者 雷琳琳)